
XXX. évfolyam. 24. szám. Csütörtök

KÖZÉ
Nagyenyed, 191!, mércziug 23

D EK
m

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEOYh.1 NEVETI MUNKAPakT HIVATAL.« LAPJA

Megjítenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap

Előfizetés: TUT.:: ‘i k<7"
negyed évre 3

— Egyes szám ára 12 fillér. ------

Felelős szerkesztő

Dr. MÜLLER JENŐ
Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed" 
Irdetes ara: □ centiméterenként ti fillér. Többszöri JLiü 

árkedvezményben részesül.
------5=1 ‘Nyíl ttér sora 40 fillér. -

Városunk gyásza. |

Kettős gyásza van Nagyenyed város közön­
ségének, Két hüseges, odaadó munkás tiszt­
viselője elhalt. A veszteséget csak azok ! tol­
ják igazán megérteni, mérlegelni, kik közelebb 
állottak hozzájuk, kik nap-nap után látták 
azt a nagy szorgalmat, azt a mindenre ki­
terjedő ügyeimet, az Ugybuz.galmal, melylyel 
városunkkal elég hosszú időn keresztül szol­
gálták. Balogh Ferencz 12 éven át volt fő­
jegyzője Nagyenyednek, Papp Ferencz 20 
évig szolgálta a várost előbb mint rendőr- 
biztos, majd mint községi biró. S aki ismeri 
a mi tisztviselőink nyomorúságos helyzetet 
úgy a 12 évi, mint a 20 éves szolgálatot 
elég nehéznek fogja találni, látva azt, hogy 
az egyik nehéz kórtól gyötörve sohasem lan- 
kadő Kedvvel, panasz nélkül munkál, hogy 
a másik hozzátartózóitul elszakadva, idege­
nek között találja meg olt honát.

Balogh Ferencz 1868. jau. 13-án szüle­
tett Hódos községben, Ma rost orda megyében. 
Gimnáziumi tanulmányait Nagyszebenben el- 
végezvén, 1889-ben katoutnak csapott fel 
leszolgdlva az egészségére .végzetessé vált 
önkéntes! évet a budapesti 32, gyalogezred­
nél. Gyakorlatozás közben meghült.s a hüles 
következménye lett haláláig tartó beteges- 
kedése. Katonáskodás után ügyvédi irodában 
dolgozott, majd Alsófehérvármegye szolgá­
latába lépett, hol kezdetben uapidijas, majd 
Írnok, később pénztári ellenőr volt. Közben 
államszámviteli, községi jegyzői vizsgálatokat 
tett, jogot hallgatott. A város képviselőtes­
tülete 1899. julíus l-ő-én választotta meg fő 
jegyzőjének. Állását ugyanazon év deczember 
1-én elfoglalta s azóta egészen a folyó hó 
19-én bekövetkezett haláláig viselte hívata 
Iát emberfeletti béketüréssel, lelkiismeretes 
pontossággal.

Elhalálozása alkalmából a város képviselő­
testülete a következő határozatot hozta: 
„Nagyenyed r. t. város képviselőtestülete 
szomorúan veszi tudomásul főjegyzője Balogh 
Ferencz elhunytál s elhatározza, hogy fő­
jegyzői érdemes működésének elismeréséül 
a város halottjának tekinti, elhalálozásáról 
külön gyászjelentést ad ki, koporsójára ko­
szorút tesz, a város költségén Budapesten 
eltemetted, a temetést, követő napon en­
gesztelőmise megtartására két i fel a hely­
beli lóm. kath, lelkészi hivatalt, a város­
házán nyolcz napig a gyászlobogót künntarlja.

Papp Ferencz 1830. május 10-én szüle­
tett Szamosujlak községben S/.ilágymegyebeii, 
1847-ben végezte a gimnáziumot, majd jo­
got hallgatott fél évig, 1848-au tüzérnek 
csapott fel, majd a szathmári önkéntes hu­
szárok csapatának volt tagja. A szabadság- 
harca után jóval helyettes körjegyző volt 
Ohábán, Képviselőtestületünk 1891. május

11-én rendőrhiztosimk, i8«,4 JumllSiUmu 
község! bírónak választotta meg. Nagyot 
hatalmasat nem alkotón. j() Sziv(, ,, ,nj' 
hosszú időre feledhetetlenné teszi einle’k-i

Balogh Ferencz temetése

Balogh Ferencz temetése f. hó 21-én, 
kedden d. u, 3 órakor ment vegbe Buda­
pesten n sebészeti klinika Szvetena utczai 
halottas házában.

A temetést a város kiküldöttei nemes 
egyszerűség szem előtt tartásával, Nagyenyed 
városához és a megboldogult érdemeihez 
méltóan rendezték. S jóllehet csak a temetés 
napjának reggelén történhettek meg a teme­
tésre vonatkozó intézkedések, már a déli 
órákban annyira elkészültek az Entreprise 
emberei a ravatallal, hogy a halottas ház 
fekete posztóval bevont külön termében, 
délszaki növények és virágdísz között, arany 
Ornamentes keményfa koporsójában, villany 
és gyertyafény sugaraitól megvilágítva meg­
tekinthető volt a megboldogult sokat szen­
vedett, jóságos alakja.

A ravatalt csakhamar elborították a család, 
a város, a tisztviselők és rokonok valamint 
a jó barátok koszorúi és virágai. A következő 

I koszorúkat jegyezzük fel: Örökké siratunk:
! Katus és Giziké, Érdemes főjegyzőjének _

Nagyenyed r. t. város közönsége, (széles kék
és piros szalaggal) Szeretett Kartársuknak_
Nagyenyed város tisztviselői, Barátsága je- 
léül - Folyovich család, Felejthetetlen Feri- 
kének — Dráveczky család, Hü barátjának —
Raphael család, Felejthetetlen barátomnak_
Dr. Müller Zoltán.

A vallási szertartás megkezdése előtt, dél­
után s/r3 órakor, dr. Müller Zoltán városi 
tiszti ügyész, mint a város kiküldöttje a 
következő szavak kíséretében helyezte a 
megboldogult ravatalára a város és tisztviselői 
kar koszorúit:

Leteszem e koszorúkat Nagyenyed varos 
közönségó és a városi tisztikar képviseleté 
ben ezen derék férfiú koporsójára, ki éleié­
nek és kiváló tehetségének legjavát minta­
szerű szorgalommal, páratlan ügybuzgóság- 
gal és nem kis sikerekkel Nagyenyed város 
közügyeinek szentelte, melynek 12 éven át 
főjegyzője volt. Pótolhatatlannak látszik az 
ür, melyet magad után hagytál s még sajog 
a veszteség feletti fájdalom otí messze a 
Királyhágón túl, Bethlen Gábor dicső váro­
sában, melynek derék tisztviselője, bölcs és 
széles látkörü tanácstagja és hü polgára va- 
lál. Fáj nekünk, hogy Te. ki tudásoddal, 
szivjóságoddal és szeretetreméltó modorod­
dal mindenkivel csak jót tettél, mindenkit 
boldognak és megeiégedetinek szerettél látni,
Te ezen a földön nem lehettél tökéletesen 
boldog, mert több mint 18 éven át viselted 
véllaidon a kór súlyos keresztjét, melynek

olomsulya alatt végre összeroppant törékeny 
tested s tiéidnele odaadó ápolása, a tudo­
mány minden eszköze dacára kiragadott 

í szeretteid, városod, tisztviselőtársaid és ba- 
; köréből> mindnyájunk kimondhatatlan 

fajdalmára, 8 most, hogy távozol, eljöttünk 
egy uto!sc istenhozzádra, elhoztuk a tavasz 

i 'Jlmos viragail az elismerés, hála és szeretet 
! de egyszersmind az ébredés, a feltámadás 
: eS °rokelet szimbólumául. S mig porrészeid 
! ország szivében, e hazafias metropolis
! kŐ10nasai közelében, zavartalanul alusszák 

sm almukat’ add‘g nemes lelked lerázva 
mindent, ami földi, szabad szárnyalást nyer­
ve ismét visszatér hozzánk, a Te kis váro­
sodba, hol örök időkig élni fog emléked al­
kotásaidban, a város foliánsaiban és évköny­
veiben és élni fog szeretteid, polgártársaid, 
jo barmaid es tisztviselőtársaid szivében Is­
ten veled kedves, jó barátunk, nyugodjál 
csendesen !

Alig hogy elhangzottak e szavak, kezdetét 
vette az egyházi szertartás, a halott beszen- 
telése mely után 4 lovas fekete gyászhintóra 
léve a koporsót, megindult a szomorú me­
net az uj köztemető felé, melynek első 
soiaba helyeztettek el a megboldogult tete­
mei. A sírna! Weinrich Frigyes Nagyenyed 
varos közönsége, a megboldogult jó barátai 
es ismerősei nevében mondott egy pár . 
könnyekig megható búcsúszót s a sirások 
szivet facsaró Miatyán kja és ÜdvÖziégy 
Mariája után leeresztették a sírba a megbol- 
dogult koporsóját, s örökre elföldelték a 
sárgás homok puha ágyába Balogh Ferenczet 
Már 5 óra felé járt az idő, midőn visszatéri
Lt2’°Sh 3 bUS menet’ aZZal a sz°moru 
tudattal hogy a megboldogult temetése, óha­
jának megfelelően, érdemeihez méltóan, csend- 
■ én őszinte részvéttől kísérve ment végbe 

A temetésen részt vettek: a család részé­
től a megboldogult özvegyén kívül dr. June 
Emil es neje Dráveczky Piroska, dr. Gothárd 
Sándor m. kir. honvéd ezredorvos. Nagv- 
enyedről; dr. Müller Zoltán, dr. Szász Pál 
es Weinrich Frigyes mint a város kikül­
döttei, továbbá Raphael Oszkár és Gáiffy 
-kínos, a sebészeti klinika képviseletében dr 
Roska orvos, jó barátai közül dr. Huszár
Dezső vármegyei aljegyző és még többen.

#
Balogh Ferencz lelki üdvéért az engesztelő 

mise f. ho 22-én délelőtt 10 órakor Ka!ott 
meg a helyi rom. kath. templomban a vár-
Si”“ * - ««I &
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vármegyei elet.
Törvényhatósági közgyűlés. Also- 

'' lei vármegye törvényhatósága folyó hú 
*[“" tartja rendes tavaszi közgyűlését. A 
124 pontból a Hő tárgysorozat megjelent és 

:t ti,S0knak szétküldetett. Kiemeljük belőle 
a következőket; Jelentés a közigazgatás

■ lü



Közérdek
H. wdm,

1910. éti Állapotéról; községi faiskolák ál­
lítása, a vérmegyei szabályrendeletek gyűj­
teményes kiadása ; a székház nagytermen, k 
társadalmi ünnepélyek és előadásuk czéljti- 
ból való áteugeoése tárgyában indítvány; 
Nagyeuyed városnak ingatlanok eladása tár­
gyában hozott határozata ; két járás községi 
Ügyei; költségvetések és zárszámadásuk ; fo­
lyamodványok es kérvények; átiratuk.

Tis*ti értektmletet hívott össze I. hu 
‘27-én a vármegye alispánja, tárgya a drags 
sági pótlék iránti megbeszélés, o felsége 80. 
születés napja alkalmából a nyugdíjba egy 
év beszámítása és vármegyei segély egyesü­
let létesítésé.

Mindannyi fontos es a tisztviselők eul, 
keit mélyen érintő kérdések. Mint értesü­
lünk a tisztikar átértve azt a nemes ;itten 
cziót a mely a vármegye alispánjai ezen 
értekezlet összehívásánál vezette nugvoi 
érdeklődik az értekezlet iránt es a gydív­
áén a tisztikar majdnem minden tagja jeleuvob.

Levelezés.
Balázsfalva,

Balázsiéivá és vidéke magyar közön, ge 
ez évben is megünnepelte marczius idusa .
A balázsfalvi magyar Caszinú sietett ez ün­
neplésben segítségül — szakítva a tavalyi 
szokással, — a mennyiben díszközgyűlés 
keretében alkalmat adott az ünneplésre.

Az ünnepély az Etil ke óvőda helyiségéi­
ben folyt le, hol szép számban jelentek meg 
az ünneplők. Komoly és telemelu volt az 
ünneplés, mert a kik megjelentek, azok szí 
vükből, lelkűkből e nagy nap jelentősegét 
mélyen átérezve jöttek ünnepelni. Nem volt 
esiudaratta külsőségekre törekvő allüiők, 
hanem komoly méltóságos ünneplés. Talán 
ez volt az oka annak, hogy a nagy magyar­
jaink egy része tündökölt távolmaradásával ?

A hyrutiusz elhangzása után szép beszéd­
del nyitotta meg a disz közgyűlést az elnök 
Simonffy Alajos. E nagy nap jelentőségét 
méltatva igen helyesen mondotta, hogy e 
nap nem egyes pártok privilegizált Ünnepe, 
hanem ünnepe az egész nemzetnek minden 
politikai párt különbség nélkül.

Balázs József áll. tanító szavalta el ezntán 
Gárdonyi Géza „Öreg honvéd“ czimü költe­
ményét, mellyel nagy hatást ért el. Nem is 
maradt el a tulórdemelt jutalom,

A ügyelem feszült lett, mert szólásra 
emelkedett az ünnepély szónoka Farkas 1\ i- 
roly magyarpéterfalvai ref. lelkész.

A gyönyöiü beszédből a tiszta szín ma­
gyar érzés szólott, Lelkesített, buzdított a 
múlt tanulságainak előadásával és nemze­
tünk politikai érettségének kitüntetésével. 
Ez meghatóan beszélt, hogy a közönséget 
magával ragadta, mely perczekig tapsolt a 
beszéd befejezése után.

És erről az embertől mondották, hogy 
nem elég erős magyar? A letűnt kor kriti­
kája magán hordja silányságát és rosszhi­
szeműségét.

Az ünnepi szónok után dr. Enyedy Jenő­
től hallottuk Szabolcska Mihály „A hazasze­
retet* czimü költeményét a tőle megszokott 
és elvárt népséggel elszavalni.

A szózat hangzott fel azután a közönség 
ajkain egy jobb és nyugodalmas teremtő kor 
után, a mely dal elhangzásával véget ért az 
ünnepség.

A magyar Casziuó kicsiny termeiben gyűlt 
azután össze az ünneplők e'gy része, hol ke­
délyesen a reggeli órákig elmulattak az ün­
neplők.

Egy Jelen volt ünneplő.

Hogyan . . • ?
Mint rózsa, ki még bimbó, halvány,
Mint alvó gyermek éjfél karján 
Oly némán, némán.
Mint pásztorul?, bent, messzi éjben,
Mint gyöngykagyló nagy tenger alján 
Oly mélyen, mélyeit.
Mint élő tűz, hamuban titkon,
Mint fojtott könny kiperg a pillán,
Mint fehőből kicsap a villám :
Oly izzón, izzón.

Herde Mária.

Miként királynő . . -

Miként királynő, úgy szerettelek.
Fejem fölötted nagy magasan hordtam.
Hogy meghajolj és megcsitulj a porban 
És hogyha járok, csak előtted járnék 
És jöjj utánam kúszva, mint az árnyék 
És ha betettem az ajtót előtted 
Ülj a küszöbre, simogasd a földet 
És öntözd könnyel, melegen, puhán 
A pori is, a mit megsöpört ruhám . . . 
Lásd ; néha mégis - csak hegy nem tudod. 
Mint cserjék közt magasba szökkenő 
Büszke sugár fenyő 
Oly több voltál, oly jobb mint más,
Oly király voltál, koronás 
Oly bátrabb voltál, mint a bátrak 
Nem tudod akkor, hogy hallak, látlak, 
Hogy a szemembe könnyek szöktek 
Térdelni vágytam én — előtted.

Herde Márts

HÍREK.
tájékoztató.

Minden este 8 őrskor színház.
Márez. 23. Ismeretterjesztő előadás a halálbüntetés

kérdéséről. Előadó Zs.vzoii János raliástanár. 
Április 2. A nngynnyedi Oltáregyeeiilet műsoros

összejövetele.

Or. Apponyi Albert haza érkezett 
amerikai körútjáról, a hol a békéről és ma­
gyar közjogról tartott előadásaival általános 
nagy sikert aratott. A hazaérkezőt a magyar 
határon egyetemi ifjak küldöttsége, Buda­
pesten politikai és személyes barátainak nagy 
tömege várta és fogadta.

— A nagyenyedi állami Tisztvise­
lők Köre, mint az „Állami Tisztviselők 
Országos Egyesületének“ tagja, folyó év 
április 9-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a 
városház tanácstermében, amelyre a tagokat 
ez utón meghívja az elnökség. Tárgysoro­
zat: 1, A választmány évi jelentése. 2. A 
felügyelő bizottság által megvizsgált zárszá­
madásnak esetleges javaslatainak tárgyalása, 
felmentvény megadása, 3, Költségvetés meg­
állapítása. 4. A tagok által tett indítványok 
feletti határozat hozatal, ha azok legalább 8 
nappal a közgyűlés előtt a választmányhoz 
írásban beadattak. 5. A tisztikar választ­
mány és íelügyelőbizottság 3 évre leendő 
megválasztása.

— Tánoziskola. Az élet rózsáinak leg­
szebbjeit ifjúságunk tavaszán szakítjuk. Bol­
dog lehet az, ki őszülő hajfürtök alatt az 
ifjúi szív melegevel idézi föl a múlt akácz- 
illatos álomképeit. És e múlt fényével ara­
nyozott álmok legtisztábbjai, az ifjúság leg­
szentebb, legboldogabb órái: a tánezórák. 
Ekkor még ritkán van a szív méze az élet 
Urömcscppjeivel megkeserítve. A serdülő ifjú 
fel próbál kapaszkodói a szárnyaló Pegasusra

és ha lezuhan róla, nem esik kétségbe, 
hanem holdkóros versek helyett - vi- 
rágta költi pénzét s annak illatával igyek­
szik belopózui az Ideál szivébe. Egy ilyen 
rózsaszín ködbe burkolt cáncziskolai tan­
folyam vizsgabálja folyt le e hó 19 ón este 
a [V'thlen-kollégium torna-csarnokában. A 
lanitóképző-iutézei. és polgári leányiskola 
növendékeinek Herlitska Nándor láuczmester 
állal jól szervezett ős vezetett táticziskolája 
mutatta be a szép számmal jelen levő szü­
lök és érdeklődők előtt az elért eredményt,

I x ntársalgó“ zenéjének Ütemeit u jó kedvű 
ifjak sarkantyú pengése czifrázta ki amúgy 
magyarosén. Ezt követte a „magyar szóló”, 
melyet a lányok igaz bonlányokhoz illően 

: büszke lelkesüksóggel jártak. A „szóló“-!I nehány divatját múlt, enyelgő nyugati táncz,
: majd a lányok keleti „fátyoMáncz'-a követte, 

melyben mindenkit elragadott bájos tánczával 
I Nagy Lenke, Nagy Piroska és Bocz Idus. A 
! bemutatott tánezok fénypontja es Herlitska 

N. láuczmester lelkiismeretes buzgalmának 
koronája: a Pap Jolunka, Székelyhidy Ducz1, 
S/üts N. és Székelyhidy Bubika által bemu­
tatóit és közkívánatra háromszor megismé­
telt „spanyol tán ez* volt. A vidámság éjfélre 
tetőpontján volt, de sajnos, a hagyományos 
,-zokás véget velett a szűnni nem akaró 
táncznak s az ifjaknak meg kelle't eléged­
niük a csillagok nézésével és egy-egy szöke­
vény sóhajjal . . . (Beküldetett.)

— Járványkórháziinkat és a fertő- 
ttiienitő gépeket jöttek a múlt héten meg­
tekinteni Gyulafehérvár város főorvosa és a 
városi I-ső tanácsos. Mindent kaptak csak 
ív/, nem amit kerestek, — de hogy is kap­
hattak volna a mikor a mi városi főorvosunk 
mindennel inkább foglalkozik mint a köz­
egészségügy gyei.

— Gyilkosság. F. hő 7-én ő. e. 5 órá­
kul' egy csapat márgaház csoportbeli lakos 
a malomba őrölni mentek, mikor az őrléssel 
készen voltak, betértek a malom szomszéd­
ságába levő korcsmába, hol pálinkásul 
kezdtek, mialatt Gittdiiia Vu/.ul a korcsain 
elolt elhaladva a malomba sietett azintéu 
őröltétől; ezt látva a páliukdzúk közül Fo­
dor László, káromkodva mondta társainak: 
látjátok, ez az ember egy alkalommal, gyer­
mekkoromban egyszer megvert, már rég 
várom, hogy visszaadhassam neki, mire a 
többiek buzdítottak: csak rajta, mi is segí­
tünk. Ezen párbeszéd közben Giudilla új­
ból elment a korcsma előtt. Fodor László 
társaival utána sietve és utolérve a fado- 
rouggal kezdte fejét ütni, mire az ütésektől 
összeroskadt, de a tettesek nem elégedtek 
meg ezzel, hanem addig ütötték, mig a 
helyszínén meg nem halt. Fodor László el­
fogva. a gyulafehérvári kir. ügyészségnél 
átadatott, mig társai Pásku János és Avrám 
Szituiul) ugyanoda feljelentettek.

— Szándékos elgáeolá». Gligor De­
meter pojáni lakós végi bosszúból kifolyó­
lag kocsiba fogott, lovakkal szándékosan el­
gázolta tott, Eljárás a gyuhfehórvári kir. 
ügyészségnél folyamatban van.

Tolvajlások. Marosujvárt Nyilasán 
Tivadar, Nyilasán Miklós és ifj. Neinegyci 
József ottani lakósok, Válics Károly maros- 
újvári lakós kereskedő tulajdonát illetve 
bi/oiuányát képező ruhanemüekból, a lopás 
elkövetésére szövetkezvén, 300 kor. értékű 
ruhaneműt, elloptak. Az eltévedt ruhák meg­
kerültek, a mogtévedt ifjak pedig hurokra 
kerültek. — Floren Miklós és Floren János 
niagyarbocsárdi lakósok erdejéből 106 kor. 
értékű fa ellopatott. Tettes a nagyettyedi
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járásbíróságnak feljelentőiéit, — Szintjen 
Flóra atamori lukós záratlau akutjából 2 drb. 
bilniuy ellopatott, 3 tut Le« a lopott bit lányo­
kul jdizücn elfogyasztotta. Eljárás a vízaknai 
járásbíróságnál folyamatban.

— Oeioeóholdvilág községben Cziblea 
Jánostól Vitán Fittéi czigarettát kért, de 
nem kapott, miért Vitán kést rántva Cziblea 
fejét annyira összeszurkálta, bogy 20 nap 
alatt gyógyuló sérülést szeuvedett. Büntető 
eljárás tettes ellen hivatalból megindlttatott,

— Ttievéea. Mátyás Miklós, Mátyás Já­
nos, Mátyás Gerasziui és Ápolytán Román 
spritigi lakósoknak összesen 3159 korona 
értékű biztosítatlan gazdasági épületei és 
takarmányuk, dohányzástól meggyuiva le­
égett. Eljárás a gyulafehérvári kir. járás­
bíróságnál folyamatban,

— Okirathamisit&st követett e! Hol- 
csár András, magyarbeczei lakos azáltal, 
hogy a magyarbeczei községi tulajdont ké­
pező 4 darab közokiratot a bíró zsebéből 
észrevétlenül kiemelve azokat megsemmisí­
teni megkísérelte, miáltal 748 korona kárt 
okozott volna. Terve közbejött akadályok 
folytán nem sikerült.

— Magánosok elleni erőszak bűn­
tettét követte el Czilea Vazul, Ignátz János, 
Czilea Tódor, Oroszi-i lakósokból álló cso­
port, mely Nagy Károly oroszii lakost bán- 
talmzzás czéljábói üldözte s midőn az üldö­
zött Nagy Moldovan Csuliur lakásába me­
nekült, az üldözők oda is utána igyekezvén 
Moldovait bezárt ajtaját benyomták és az 
üldözött Nagy Káiolyt. valamint a háztulaj­
donost és annak háznépit bántalmazták,

— Abrudkeryeujie# községben a 
múlt évi szeptember hó óta tolvajszövetség 
élte napjait és lopta jobb ügyhöz méltó ki­
tartássá! álkulcs és feltörés segélyével Balén 
Péter és Szirbu Tódor abrudkerpeuyesi la­
kosok pinczéjébői a különféle szeszesitalokat 
és készpénzt, miáltal közel fel év alatt ne­
vezett károsoknak 1200 korona értékű kárt 
okoztak. Mint a korsó, mely addig járt, a 
kútra, mig össze nem törött, úgy jártak a 
szeszes italt tartalmazó kútra a mi embe­
reink is, kik a korsóktól annyiban külön­
böztek, hogy mig a korsóknak fenekük szű­
köt lenni, addig ezeknek aligha v-dt, lega­
lább a szeszes italt fogyasztásának arám a 
erre vall. Egyszer azonban a feneketlen 
korsó is összetörik a kutnál és igy az eltört 
korsó széttört, darabjait uővszerint Beudoa 
Miklós, Todoreás Illés, Todoreás Demeter, 
Ihoropoj Tivadar és Torna György abrudker- 
penyesi lakosokat a gyulafehérvári teats, 
kir. ügyészség fogja felvilágosítani a/on 
aranyigazságról, hogy nem csak akkor tö­
rik be az ember fejét, ha igazat szól, de 
ükkor is, ha igaztalant cselekszik,

A nők rendszerint nem törődnek az 
emésztéssel és bólmüködésük rendbentar 
táséval és mikor ennek következtében 
már sokat szenvednek gyomorbajokban 
és hosszantartó székrekedésben, valami 
haszontalan és gyakran ártalmas piru­
lákkal akarnak magukon segíteni.

A ki már sokféle hashajtószert hasz­
nált, nem talál elég dicsérő szót a va 
lódi Ferenoz József-keserüvizre, oly 
annyira felette áli e termeszei-teremtet te 
gyógyvíz az általában használatos has­
hajtószereknek. Ezt tapasztalta dr. Le- 
févre amerikai orvos is, mikor egy ér­
dekes esetből kifolyólag következőkben

a

__ ______ Közérdek
számol be: „A természetes Ferenoz Jó- 
zsef-kesorftviz egy áldott állapotban levő 
asszony eldugulásánál caodaképen hatott. 
Rögtön megszüntette a hányást és a 
belső szerveket az egész terhesség alatt 
rendes állapotban tartotta.“

- A képes szent biblia, mely Tóth- 
talusy Juzset lelkész szerkesztésében jelent 
meg, amely Károlyi Gáspárnak az eredeti­
vel egybevetett és átdolgozott legújabb ki­
adása, ezentúl havi reszleitizetésre is kap­
ható lesz. A kiadó e ,dig u Bibliát csaknem 
a beszerzési áron adta el a lelkészeknek. 
Ezek voltak a kedvezményes példányok. 
A kiadó azt remélte, hogy ezek nyomán oly 
nagy lesz a kereslet, hogy a vállalkozás 
teljes sikert fog aratni. Nem jól szá­
mított és a vállalkozás majdnem végze­
tessé vált, jól lehet a Biblia a l.gszebb és 
legtökéletesebb nyomdai termékek egyike. 
Remek szép képek, a legtökéletesebb nyo­
más, a legfinomabb illu.-zlrúcziős yapiioe, 
szép kötés, valódi aranymetszés. Nehogy 
ilyen tökéletes termék, ily n nemes vállal­
kozás, mely a magyar könyvpiac/, büszkesége 
lehet, kárt szenvedjen, átvette a Biblia ter­
jesztését az „Anonymus“ történelmi könyv­
kiadó vállalat, Budapest, VIII., Rákóczi-ut 
86, ahol a Biblia havi részletfizetésre is meg­
rendelhető, A Biblia ára 60 korona, készpénz- 
vételnél 10 korona engedmény, vagyis 50 
korona. A Biblia ezentúl másnál, mint az itt 
nevezett czéguél nem kapható, de azért 
minden könyvkereskedés és a czeg kiküldött 
megbízottai utján megrendelhető.

— tiörmügö Dömötör a Józsefvárosi búcsún
szerepel a Jó Pajtás legújabb mávozius 19-iki számá­
ban. Faragó Géza, a kitűnő és vidám festőművész raj­
zolta meg ebben a mulatságos poziturában, a kaczagás- 
tól lesz hangos minden gyermekszoba a láttára. De 
azért a Vaskapu felé vezető útját is folytatja a jeles 
Maozkó tekintetes ur : most a Hortobágyi» tesz kirán­
dulást. A Jó Pajtás e számába ezenkívül még Benedek 
Elek irt verset, Zsoldos Láez ó novellát, Várad! Antal 
folytatja a régi Budapestről szóló czikkeinok sorát. 
Szalay Gyula verse, Mesemondó bácsi meséje. Nászai 
Elza kis ozikke a pipacsról, Rákosi Viktor regénye, 
Benedek bácsi tréfás verse, egy ügyes, tréfa, a Kis 
Krónika rovatban ozikk és kép Kossuth Lajosról, a 
rejtvények szerkesztői izenetekegészítik ki e szám gazdag 
tartalmát. — A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; 
előfizetési ára: negyedévre 2 K 60 f, felévre 5 korona, 
egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad s kívánatra mutatványszámokat küld 
a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala (Budapest, IV., Egyetem 
utoza t.j

— Tavaszi köntösben szép zöld szegéllyel disze- 
sitve hoz sok-sok szépei, kedvencünk, tides kedves dal­
ban köszönt be kottáé zenei résszel kedveskedvén kis 
barátainak. Aztán megkínálja tízóraival — majd já­
tékra hívogatja őket. — Egy kis tudományos oktatással 
is kedveskedik a Kuvik urfiról és az őrgébicsről. Az 
érdeklődőknek megható történetet regél a bátor Lenké­
ről a békeapostolról, — Az arany ABC-bcu Ernő urfit 
diosóri — majd Dtivuzsoló Cinea bünhődésót mutatja 
kaozagtató képekben. Bátrabb fiukat egy kis tornára 
buzdítja és fejtörőkben élesíti elméjüket. És még sok­
sok széppel szórakoztatja olvasóit a Kis Pajtás elter­
jedt gyermeklap, líeteiikint szerez ilyen örömet és feb­
ruártól — júliusig osak 4 korona. Nyájas olvasó mint 
gyermekek barátja ülj le Írj egy lapot és kérj mutat­
ványszámot a következő ozimen : Kis Pajtás Budapest, 
VII., Tököly-ut 16.

* A hálószobák réme, a poloskák kiirtása, 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löoherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az ólő 
poloskát pusztítja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet, bútort, falat, vagy festést 
nem piszkit; nyomot, vagy foltot nem hagy 
Kapható: U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löoherer 
gyógyszerésznél, Bártfán, »j

* Kolozsvári jogi vizsgákra, ». m
és államvizsgákul, jogi és államtudo 

"lányi szigorlatokra tudományos alaposság­
út i vs eredményre vezető módon rövid idő 
alair, mérsékelt díjazás mellett előkészít dr. 
I1 o I e / Ii , ,,, ügyvéd jogi élők p- 
s z *1 (' 8 * e m i ti á r i u m u K o I o z s v á r t, 
E g y e t e m - u t c z a 7 s z A in 1 e m e I e t. 
Április l-ig Deák Ferenc/, utcza 29. szám. 
Szakképzett előadok, uj, ezéiszerü methódu- 
sok, folytonos foglalkoztatás. 89 4—4

~ A magyar újság ssenzáoziója!
A Nap a magtár közönség legkedveltebb 
lapja. A 48-as eszmény és a magyar ném­
eti törekvések egyetlen hű és kérlelhetit- 

len szószólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. 
Felelő szerkesztő: Hacsak Géza. Naponként 
155.000 példány 1 Egy szám 2 krajczár. A 
Nap előfizetési ára: Egy évre 16 kor,, fél­
évre 8 kor., negyedévre 4 kor,, egy hónapra 
1 kor. 40 fillér.

* Narancs vérvörös katáuiai legeslegjobb minőségű 
ötkilós postakosárral 2.80, eredeti kosárral 100 darab 
bal 6 kor. 20 fii!., eredeti ládával 180 avagy 150 da­
rabbal 7 korona, eredeti ládával 360 avagy 300 da­
darabbal 12 koronáért. Muskátnaranes vérpiros 
pt'immissimó minőségű szép nagyok eredeti ládával 
100 avagy 80 darabbal 8 korona, eredeti ládával 200 
vagy 160 darabbal 12.50 koronáért. Sárga-fajna- 
ran e s mézédes, messinai ötkilós postakosárral 2.60, 
eredeti ládával 180 avagy 150 darabbal 6.25 korona, 
eredeti ládával 300 avagy 200 darabbal 10 koronáért. 
C z i t r o m elsőrendű ölkilós postakosárral 2,20, eredeti 
ládával 180 darabbal 5 korona, eredeti ládával 360 
avagy 300 darabbal 9 koronáért. K arfiol csodaszép 
fehér ötkilós postakosárral 2.20, tukilós kosárral 3.60, 
eredeti kosárral 18 darabbal 4 korona. M a r ó n 1 ró­
mai konservált, tartós téliáru ötkilós postakosárral 2.60, 
huszonötkilós zsákkal 9 koronáért szállítja utánvétellel, 
bérmeatetlenül az. Agrumen déligyümölos-nagykereske- 
dés Budapesten, Szarka-uteza 7. Tessék előnyárjegyzéket 
kél ni friss gyümölcsökről a dóli-gyümölosökröl. 14—20

KÖZGAZDASÁG.
A szőlő klorosisa.

Az ó-szer ócska vasai és rongyai között 
egy arasznyi vastagságú, 200 évnél is öre­
gebb, német könyvre akadtam egyszer. Mások 
talán nem becsülték volna többre 10 fillér­
nél ; én megvettem 6, azaz hat forintokért. 
C/ime: Georgien curiosa; magában 
foglalja a gazdaság minden ágazatának azon 
időbeli minden tudományát. Ebben sok szép 
mesével keverted, többek kö/ött, az is el 
van mondva, hogy olyan szőlőtövek is van­
nak ám, és pedig épen Kolozsvárt (miként 
jött rá erre, a német, azt nem tudom), a 
melyek igazi arauyfüitöket teremnek. (Vala­
mikor a term, tud. Közlöny próbálta kima- 
gyarázni ezt a mesét.) Lehet, hogy Kolozs­
vár epen e miatt volt hajdan „kincses Kolozs­
vár" ; de ma már nem tudunk sem Kolozs­
vár kincséről, sem az aranyat termo szőlő­
tökről, — a mesék és csodák világa elmúl­
ván, azokkal együtt magva veszett az arany - 
fürtöket termő szólőtövekuek is. Ennek 
daczár,i bizonyos mégis, hogy Noé apánk 
hálára kötelezte nemcsak a kolozsváriakat, 
hanem az egész emberiséget a szőiőtő elül­
tetésével, mert ha az nem is terem aranyat, 
de termi az embernek aranynál is kedvesebb 
a legkedvesebb gyümölcsét, a szülőt. Persze, 
hogy bujt i.s csinált vele eleget, Nem azt a 
baji, eu- in, melybe a Biblia tanúsága szé­
liül, epen V maga, Noé apánk, esett, bele 
i:gtiinszOr; hin ni érteni azt ti sok pepe­
cselő inunkat, azt a sok apró gombát, u 
nikkel vesződnünk kell, értem a permete­
zi, a lilloxerát, u cserebogár csimaszát stb,

■
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A fllloxerán már lul vagyunk. Ezzel külön­
ben vesződtek a Kr. e. görögök is, sőt 
bajlódtak Béla király névtelen jegyzöjenvk 
idevonatkozó tanúsága szerint a mi umgyai 
eleink is, csakhogy más név alatt.

Sok bajt csinált nekünk, a szóló-oltványok­
ban, a oeerebogái is. Nem maga a repülő 
alak; mert amit az csinál, az jelentéktelen, 
hanem a csimasza v. pajorja, v. álczájfi. Ez 
a kár nem épen minden évben egyformán 
esik ki; mert hiszen tudjuk, bogy nem minden 
év cierebogár-eaztendő; meg azt is tudjuk, 
hogy a cserebogárnak es a csimaszaiuak is, hol 
kedveznek, hol nem kedveznek a külső viszo­
nyok, azoknak is vaunak betegségeik, azokat 
is pusztíthatja egy-más járvány stb. Tájékozá­
sul felemlítem, miszerint Nagyenyeden ás vole 
egy klimäju közvetlen közeli környékén a 
közel jövőben következő évek lesznek a 
repülő cserebogár évei: 1911, 1913 és 1914, 
1916 és 1917, 1919 és 1920 stb.,; a csimnsz- 
rágások pedig, a földalatti gyökereken, je­
lentkezni fognak: 1912 és 1913, 1916 és 
1916, 1918 és 1919, stb. években.

Hogy gombája hány van a szőlőnek, hát 
azt egy br, Thümeu nevű bécsi ember szedte 
össze, ki egész életét a szoló és beteg? -goi 
tanulmányozásának szentelte. Ez a Thümeu 
báró 200-on felüli számban sorolja el azokat 
a piczike gomba-fajokat? (láttam a gyűjtemé­
nyét), melyek szőlőn élnek. Vau a szőlőnek 
ezenkívül még sok más betegsége is, rák, 
stb. Én most a czimbeu írott „k loros is“ 
nevű szőlő-betegségről akarok röviden szólani

Mi az a klorosis ? Akármely növényen 
megtörténhetik, s igy megtörténik a szőlő­
nél is, hogy egyes példányuk levelei nem 
üdezöldek, mint a többiek, halványak, majd­
nem fehérek, vagy egyes levelek épen fehérek 
le. Ennek oka abban rejlik, hogy a levelek 
állományában, a sejtekben levő u. n. kloro­
fill-szemcsék nem zöldülnek meg kellően, j 
nem fejlik ki bennük eléggé a zöld festék, 
mely a leveleknek a zöld szint adja. És 
ugyan miféle hátránya van ezen hiánynak 
a növény életére ? Ezen kérdésre a növény - 
élettan vagy növény-fiziologia ad feleletet.

A növény-fiziologia igen szép, de saját­
lagos tudomány, Azok, akik ezt a tudományt 
megállapították s a termelésben gyakorlati­
lag alkalmazták (Thfter, Liebig, Sachs, Kühn), 
szóval akik legtöbbet foglalkoztak vele; 
azok bizony, a részletekre nézve, nagyon 
kevés positivumot tudtak belőle, ellenben 
azzal nem foglalkozó igen sokak ki tudnak 
ázzál és abból magyarázni mindent, Az 
„Ördög pilulái“-val híressé vált budai,sziui- 
direktor, Molnár Írásaiban olvastam, hogy 
egy szepességi faluban nem élt meg más fa, 
csak a fűzfa, mivelhogy uagyou nedves volt 
a talaj. A jó szepesiek tehát az almaágakat 
ráoltották a fűzfákra, ezek az ő ágaikról 
nagy bőségben hullatták az almát. (Ez is 
uövény-fiziologia, vagy legalább annak a 
negatívuma; de az almák, bizonyára csak a 
színházi direktor írásaiban voltak megtalál­
hatók, a földön s a fan hiaba kereste azokat 
akárki.) Ilyen és ehhez hasonló beszédet, s 
növény-fiziológiai meséket, hall még az em­
ber uton-utféleu bőséggel, A növény-fiziologia 
vagy növény-élettan, mint tudomány, egyebek 
között elmondja a növények t á p 1 á 1- 
kozását — már t. i. a mennyire azt tudni 
lehet — ; elmonja, hogy mi történik a nö­
vényben a levegőből felvett szénsavval (szén­
dioxid); elmondja, bogy miként veszi fel a 
növény a talajból a tápanyagokat, s mit 
csinál azokkal; elmondja, hogy miért kel! a 
Öldet trágyázni, miért szoktak a földet

foszforsavas műtrágyával ellátni, miként és 
úti lesz azzal a foszforsavval a növényben, stb.

A növény táplálkozásában egyik ;■fon­
tosabb momentum a felvett tápanyagoknak 

a p i m i 1 á t i új « ; ez az api mi latió
pedig legnagyobb részbenit levelekben, n r-ut- 
omlitctt klorofill szemcsékben folyik le. Bouyo- 

j dalmtfs dolog volna, ha itt elmondanám azt, 
: miként képződik ki pl, a huzaszem „siker“-e, 

vagy pl.hogy mi lesz a műtrágya foszforsavával 
! a növényben, miként hat, mi a szerepe, 

minden estre nagy szerepe van, különben 
nem fűződnék hozzá némelyeknek az a vélo- 

I menye, hogy a hajdani nagy népvándorlá- 
: sokra az emberiséget a talaj foszforsav tar- 
i laknának megfogyatkozása kény szeri tette. 

Inkább egy könyebb dolgot említek ón itt 
meg, azt nevezetesen, hogy pl. a klorofill- 
szemcsékben képződik ki (testi szemeinkkel 
is láthatólag) a keményítő, a mely burgonyá­
nál u gumókban, búzánál a bazaszemekbeu gyűl 
össze. 11a már most a klorofill szemcsék nem 
egészségesek, nincs bennük elég és jól kép­
zett zöld festők, mely esetben a levelek hal­
ványak vagy fehérek — hát akkor természe­
tes, hogy hiába vau meg a levegőben és a 
talajban a tápanyag, hiába adjuk a trágyát 
is, — a növénynek nem lehet meg a kellő 
apimilátiója, a növény nem táplálkozhatni 
kellően,

Ezek szerint a szőlő halvány, fehéredé 
levelei nemcsk azt jelentik, hogy a szőlőtö 
nem szép üdezöld, hanem azt is jelentik, 
hogy az illető szőlőtó nem táplálkozhatni, 
nem fejlődhetik jól. Néhai Fekete Fái, Ilinek 
Erdély tilloxera- idők előtti szőlészetében- 
igen nagy érdemei voltak, (mert ő ültette 
ut a legtöbb úri szőlőt), úgy hirdette a szőlő 
zöld levelének jelentőségét, hogy hát ez a 
szőlő ttiili-je ; én hozzátészem (az ő populá­
ris stílusában) hogy nem annyira a tüdeje, 
mint inkább a gyomra is. Sem egyik, sem 
másik kifejezés nem precziz, de precziz magya­
rázattal való hosszadalmaskodásnak mos itt 
czéljft nem lehet.

Mi a klorosisnak közvetlen oka? Ah­
hoz, hogy a klorofill-szemcsék zöld festéke 
jól kifejlődjék, s hogy a szőlő levelei szép 
zöldek legyenek, két tényező szükséges. 
Egyik a napfény, másik a vastartalom, mely 
utóbbit a növények a talajból veszik és pedig 
csakis folyékony halmazállapotban. Ha tehát 
klorosist. mutat a szőlő levele, világos dolog, 
hogy az a szőioto nem kaphatott elég vasat 
a talaj bői. Ezen tényből következtetni lehet 
a szőlő klorosisáuak biztos gyógy sze­
rére is,

A kertészek úgy kezelik a klorosikus 
növényeket, hogy vasgaliczot vízben oldanak, 
s a folyadékkal naponként, v. két napon­
ként megöntözik a klorosikus virágnak, vagy 
fiatal fauak a tövét. Magara is ezt teszem 
virágaimnak esetleg előforduló klorosisával, 
s mindig kellő sikerrel.

A szőlőnél ón ugyanezen szerrel, de 
másként járok el. Megtörtént pl,, hogy egy 
sor szőlőm (géuuai z.) már kőt éven keresz­
tül nagyon klorosikus volt, messzire fehér­
lettek a levelei. Tavaszon minden szőlőtő körül 
10 lő czm, távolban, koraiakban, 5— 8 cm 
mély árkot csináltam, s abba tövenként 2 
marók vasgáliczot temettem be, a mely ter­
mészetesen, a talaj-nedvesség s az eső által 
fokozatosan felöldodik és leszivárog a gyöke­
rekhez, Az eljárás teljes sikerre vezetettn, a 
klorosis többé nem mutatkozom.

Ezen eljárás az ev bármely szakában 
alkalmazható, mindig beválik, nem Itiván sok 
munkát ; kevés pénzbe kerül, mert a vns- 
gftlicz igen olcsó portéka, Sg,

9. 8084 -1911 ikvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A uagyenyedi kir. jí.íróság, mint telekkönyvi hatóság 

ki.liini- teszi, hogy ilr. Müller Jenő ügyvéd állal kép. 
viselt titán Simon u Miklósé vógrebajtatónak, Stán Ja. 
káli n Mi klóéi' tövist hikes végrehajtást, szenvedő ellen, 
iigyí-1., rí a kérelem köt .-i kéziében a végvei njlási árverés 
60 kői eb 216 kór, tőke » jár kielégítése végeit az 
1881. LX. t.-oz 144. §. »lapján és a 140 §. értelmében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a nagy. 
enyedi kir. járásbíróság kerti leiében levfi a tövisi S4S 
sz tjkvben A 1—2 rilsz. 1947,92, 8304,60 (inszí
fekvőkből végrehajtást szenvedőt illető felerész jutalé­
kára 10 koron«, — továbbá a tövisi 508 sz. Ijkvben A 
4- 2 rdsz. 187, 188 hrsz fekvőkből végrehajtást szen­
vedőt illető 1 6 rész jutalékára 40 korona, — a tövisi 
öli! s/ tjkvben A 2—8 rdsz. 81 2171 hrsz. fek­
vőkből és 4 rdsz. a. összetett közös legelőből! 3llt> 
262,400 részből végrehajtást szenvedőt illető felerész juta­
lékára 538 korona. — a tövisi 640 sz. tjkvben A -\- 
1 rdsz. ”172 1 hrsz. fekvőből végrehajtást szenvedőt 
illető 1 6 rész jutalékára, de a 0/8 a. özv. Stán Mik 
lósné szül. Ráez Anna javára bekebelezett 1/4 részbeni 
haszonélvezeti jog fönntartásával 20 korona, — a tövisi 
826 sz. tjkvben A -{- Ü rdsz. : 299 hrsz. fekvőből 
végrehajtást szenvedőt illető 1,6 rész jutalékára, de a 
Cl a özv. Popa Antóniáim és C,2 a, özv. Stán Mik­
lósáé javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartá­
sával 28 kot., végre a tövisi 1196 sz. Ijkvben A + 
1 rdsz 2804 151 hrsz. fekvőből végrehajtást szenvedőt 
illető 6'30 rész jutalékára 8 korona, összesen 644 koro­
nában megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1911. évi 
április hó 26-1 k napján délután 2 órakor Tövis 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a hir­
detményben körülírt ingatlanok a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényozikk 42. g. 
bau jelzett árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 
1881. évi LX. t.-oz. 170 g-a értelmében a bánat­
pénznek usak a bíróságnál! előlege» elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt álszolgáltatni.

3. Vevő köteles nyomban a kikiáltási ár százalék» 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért év 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t-cz. 25. §-a értel­
mében fog folytattatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1910. évi deczomber hó 5-éu.

94 1-1
Weiner Sándor,

kir. jbiró

€rtesités.
Van szerencsém n n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a tavaszi és húsvéti 
bevaariasomból hazaérkeztem, mely alkaioui- 
mal raktáramat a legdivatosabb czikkekkel 
felszereltem, u. m: nagy választék a leg­
utolsó divat szerinti

Óriási nagy választék kéoz férfi, flu és gyer­
mek ruhákban Fárutlnn nagy választék kizá­
rólag hazai gyártmányú női, férfi, flu és 
gyermek czipőkben. Nagy választék a leg­
utolsó divatu férfi fiú és gyermek kalapok, 
valamiül férfi, fiú ingek, kézelők és nyak­
kendőkben. Továbbá, nagy választék valódi 
angol és hazai gyártmányú ruha és felöltő 
szövetekben. Saját sznbómühelyemben 24 órán 
belül a legfinomabb és legjobb kivitelben 
mértékutáni rendeléseket eszközlök. Pontos 
és szolid kiszolgálás! A n. á, közönségnek 
becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

28 2-
Berkovita Béla

Nagyeuyed, Főtér 3. szám.

legjutányosabban 
felvesz kiadó-
hivatalnak.
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i. eldal. Közérdek. 24. «ám.
— A magyar újságírás szenzácziója! ——

A MAP
Remek hlreiolgálat!

A 48-as eszmény 
vések egyetlen hü

Fózzerkesztó :
Braun Sándor

Felelős szerkesztő:
Hacsak Gésa

Naponként

példány.

Fényes lap ! Óriási népaieriiség!

és a magyar nemzeti török - 
és kérlelhetetlen szószólója!

Egy szám A Nap előfizetési ára:

2
 Egész évre 16. K 

Félévre 8 K 
Negvedévre 4. K 
Egy hóra 1.40 K

Ä ti AD apróhirdetési 
H liMf levelezőlapja 
10 szóig 30 fillér 
20 szóig . . 50 fillér 
40 szóig . . I kor.

Kapható miuden Uirlan- 
krajczar. elárusítónál

Eladó ház!
Tóth*utoza 11. számú ház kedvező fel­
tételek mellett olcsó áron eladó 88 6

Szabadalom 
m. 3956.

mama -jatiMLuBsaa»«.-

i
',i;Tii-í»*yii»ii é

védve 141. i

í

RMTICOL
,,Anticol" találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével a lovak úgy­
nevezett — Jjó/ika — betegségének 
gyors és biztos megszüntetésére a; -
kalnias szer.

Ezen „Anticol1' szerrel Őfelsége 1. sz. 
Huszárezredénél két éven át végzett 
kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyadag beadagolása után Z’/s óra 
muhar meglepő eredménnyel teljesen 
megszünteti a bajt

Minden dobozhdz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot 
foglal magában, 4 kor. Négy adag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
Km FÓÁLLATORVOSNÁL

------- BRASSÓ______

264—1911. végreb izém,

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ,t/; ISfel. ovi LX. t o/.. 

102. tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
imgyanyedi kir, járAsblrósiigimk min. évi V. Din. V 
ItilO. V. 511 rzámn vógzÍKrk kövoiku/.iébcn dr llnmi 
Itóls ügyvéd állal kópvisi iSohllfnr Márton ói Snbtvarl* 
Sámuel javár* 120 kor. eg 275 kor .< jér. erejéig 1910. 
évi február hó 9-én lég inaio«!intt kielégítési végrehajtás 
utján letoglalt ós 8(16 koronára bvesiilt következő ingó­
ságok, u m. Inizlbutorok ós 1 zongora nyilvános érv- 
résen e!a,latnak.

Mely árverésnek a nagyciiyi'ill kir. járáabirőaág 19.10. 
évi V. 571,4 sz.úmu végzőéi' folytán 120 k. 276 k. tök«- 
követelés, ennek járó % kamatai, ' % váltó,lij in ,-ldig 
összesen biróilag már megállapított kiiliségek erejéig, 
Nagyenyeden az alperesek lakásán leetidő megtart.,sóra 
1911. évi április hd 1-lk napjáuek ti n. 3 órái* hntár- 
idötil kitüzetlk ós ahhoz a venni szúmlókozók ezennel oly 
megjegyzéssel falvainak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. LX. törvéuyczikk 107. ós 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellet:, a legtöbbet ígérőn,-k, 
szükség esetén becséről) alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
ós íelülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1911. évi febrrár hó 1-én.

Gajzágó Simon,
97 1 — 1 kir. jbiró. végrehajtó.

112 -1911, végrh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott biróságj végrehajtó az !881.évljLX. toz. 102 g. 

évteliuébeu ezennel közhirró (eszi, hogy a nagyszebeni 
kir. járásbíróságnak 1911 ód 1481. számú végzése kB- 
vetkeztében Dr. Kaik Hermann ilgyvé,. által képviselt 
Kell Janos J. o/,óg javára 1137 kor. 76 Ilii, s jár. 
erejéig 1911. évi február hó 17-én foganatosított kielég!- 
lesi végrehajtás utján le- ós lolillfoglall ós 1500 kor. 
uecaillt következő Ingóságok, n. m.: lovak, szekm-ek, ser­
tés ek, 1 tehén és bolti l erendezés nyilvános árverésen 
el aduinak.

Mely árverésnek a vi/.aknal kir. jbiróság 1911, évi 
V. 50 3. számé végzése foljtinll37 kar. 75 till, tóke- 
kövtdelée, ennek 1911 évi február hó 1 napiétól járó 
6% kamatai, váltódij ós eddig összesen 106 kor. 80 
f.-lien hiróilag már megállapított köhségek erejűig, Vlz- 
aku.ui ős határában leendő megtartóéira 1911. éri 
mározlus hó :$l-lk napjának délelőtt 10 órakor 
határidőül kitiizetik ós ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok sz 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai 
intelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beoauron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés tíz 1881. évi LX. t.-oz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízakna, 1911. évi mározius hó 14. napján.

Székely Ármin,
100 1-1 kir. bír. végrehajtó.
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Igen tisztelt Uram!

•_#

Van szerencsém tisztelettel értesi- ír 
leni, hogy haza érkeztem külföldi X 
utániról, melyen bevásárlásaimat a 
eszközöltem, Magammal hoztam a @ 
legújabb tavaszi és nyári angol, # 
franczia és hazai szövetekéi, me- ©* 
lyekből állandóan nagy raktárt tar- Y 
tok. Rendelésre készítek a iegrövi- 
debb idő alatt: felső kabátokat, £ 
szalonöltönyöket, angol, sacoó és £ 
«köt öltönyöket a legújabb divat 
szerint, kedvező fizetési feltételek- “S’ 
kel. LTraságod nagybecsű pártfogá- Jr 

H JV • sát kérve vagyok, alázatos szolgája a

Jj s V Gero L uriszabó Nagyenyed ®
© fi 4-6 (0)
(©I®######®'©’©########®######®#©©#©©1

Elsőrangú szabás és munka!!!
Sport és különleges 
öltönyök készítése, 
csakis mérték után. 
•futányoe árak! 

Kedvező fizetési feltételek I

"VLZ t WítfLEM I
1«

----- ------------jr
|.í|! 6 CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ ITT LÁTHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. ,,

ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL!

m
l^PEUStUE-STRíV

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEIENT-gyár Brassóban.
bikaló Klemm Pai Bitói Szflltóll-litza E.
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6. «Mal,

a tartós

minden

'■lm

24. szám

iXaü

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

i Kisegítő Takarékpénztár R."T.
--------- Az Ositrak-Magyar Bank mollókhelye -

Előnyön kölcsönt ad betábiázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 

telefon bevezetve 
14. szám alatt.

47 I-

olcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb>
Mr.ofc', Állandó .‘íyenlotes (**. Kiválóan tartó, * „ i^ólán,pávai SMmbe„ 70V. irimol

takar,I mag. Kaphat» Nmj, n.vadm, darabonként # korona 20 fillérért

inkier János kereskedésébe]
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“értesítés !
Vau szerencsém Nagyenyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen ismert
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden hót csütörtökén Nagyenyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. sz. szoná- 
jóban egész napon át a t. közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű knucsukmuukákou, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő- 
képen a legnagyobb szakértelemmel készülő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutáuyosabb árak mellett.

SPRINGER D. A.
*6 11— foesDeozialistii.

forduljon minden érdeklődő.

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

yümölcsfacsemeték
sétán)fik. dieícsrrjik, tüle-elüek. keritesnbvénvek, 

bogyógyüműlcsüek stb.

yok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

óbb ajándék
* * cincii tri i Áfia9VZékflí il,9yHn s b8™nfVR kiHd:

és olcsó í íd/dl OAUllCbíii U LiniprGyörgy szövőgyára Nagyanpd

BÚTOR-
RAKTÁR.

KUNSGti

ANTAL

épület- és bútorasztalos 
NA6YENYED, Rézsa-u,
a vármegyehájzal szemben, j

TJMvnllal mindennemű épületmunkákat. Részit és raktáron tart nagy 
választékban saját műhelyében készült teljes lakásberende­

zéseket minden stílben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 
tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készült munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

butorokban, úgyszintén “mindennemű kárpitozott bátorokban.

EEEEEEEEEEEEEEEE

1 Eladó ház. |
r0Á Rózsa utcza 7. szám alatt egy j® 
'<§1 ujmia- puli gjCgt” emelete» ^ 

ház eladd. TfcJI E
® ßvekwlHui ligViUlOtl. 48 11 M
E E
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Dietrich Gyula
ötvös mester és ékszerész

... KO IrOZS VÁR.
Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 

porczellán- és fa- régiségeket 
megbízatásból vásárol, esetleg meg­
értékel, vagy utasítást ad.

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilüáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. eo 8—so

SSrgönyczim :
Dietrich ékszerész Kolozsvár.


